
Neues aus Niedenstein
Erweiterung der digitalen Dienstleistungen

Bereits seit Ende letzten Jahres können Sie
Termine online über die Internetseite der Stadt
Niedenstein für das Bürgerbüro vereinbaren. Als
zusätzlichen Baustein des digitalen Rathauses
stehen Ihnen ab dem 21. März 2022 im Bereich
Bürgerbüro weitere Onlinevorgänge zur
Verfügung. Dadurch können Sie Anträge bequem
von Zuhause aus stellen und müssen das Rathaus
nicht mehr für jedes Anliegen aufsuchen. So wird
gewährleistet, dass orts- und zeitunabhängig
einige Verwaltungsvorgänge für Bürger*innen zur Verfügung stehen.

Erschließungsbeginn im Baugebiet „Zentrum / Auf der Klippe“
Bald beginnen die Erschließungsarbeiten für das neue
Baugebiet „Zentrum/ Auf der Klippe“. Neben neuer
Straßen entstehen Grundstücke, die voraussichtlich
zwischen 600 qm und 900 qm groß sein werden. Es
werden sowohl Grundstücke für Ein- und
Zweifamilienhäuser, wie auch für einige
Mehrfamilienhäuser ausgewiesen.

Der Frühling kommt - der Garten ruft!
Wohin also mit den Gartenabfällen? Seit dem 12. März 2022 ist der Grünabfallsammel-
platz in Kirchberg wieder geöffnet. Die Öffnungszeiten sind regelmäßig jeden Samstag
von 9:30 bis 12:30 Uhr und zusätzlich bis zu zweimal im Monat freitags von 15:00 bis
18:00 Uhr. Die Annahmetermine werden im Chattengau Kurier bekanntgegeben und
sind außerdem dem örtlichen Müllkalender zu entnehmen.
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Treffpunkt Gefrieranlage
Niedenstein hat sich mit der ehemaligen
Gefrieranlage in Niedenstein auf das Modell-
vorhaben „Alter Treffpunkt – Neuer Anstrich.
Starthilfe für kreative Köpfe“ von der
Landesstiftung „Miteinander in Hessen“ und der
Hessischen Staatskanzlei beworben und wurde als
eines von vier Modellprojekten in Hessen
ausgewählt. Ziel des Modellvorhabens ist es, die
Gefrieranlage mit neuem Inhalt zu füllen.

Im Rahmen einer Ideenwoche vom 28. März bis
01. April sind alle herzlich eingeladen ihre
Vorschläge, Anregungen und Ideen für ein neues
Nutzungskonzept mit dem Motto „Kunst, Kultur
& Genuss – Deine Idee für die Gefrieranlage“
einzubringen. Die Beteiligung kann auf
unterschiedlichen Wegen erfolgen:

Persönlich vorbeischauen:
In der Ideenwoche ist die Gefrieranlage täglich
von 15 bis 17 Uhr für alle Interessierten geöffnet.
In dieser Zeit besteht die Möglichkeit vorbei zu
kommen, sich die Räumlichkeiten anzusehen und
Ideen direkt vor Ort aufzuschreiben.

Ideen-Briefkasten nutzen:
Vorschläge können auch auf einen Zettel
geschrieben und in den Ideen-Briefkasten an der
Gefrieranlage geworfen werden.

Eine E-Mail schreiben:
Senden Sie uns Ihre Anregungen per E-Mail an
gemeinwesen@niedenstein.de.

Digitale Pinnwand schmücken:
Nutzen Sie die digitale Pinnwand, welche unter
dem folgenden Link oder direkt über den QR-
Code zu finden ist:
https://www.padlet.com/niedenstein/gefrieranlage.

(Hinweis: Es ist keine Registrierung erforderlich, alle
Angaben sind anonym)

Treffpunkt Gefrieranlage

Gemeinschafts-Gefrieranlage



Kampagne 36° - Niedenstein für Alle
In Niedenstein leben Menschen verschiedenen Alters und
unterschiedlicher Herkunft. Manche leben hier bereits ihr ganzes Leben,
andere sind erst kürzlich dazugekommen. Alle haben eines gemeinsam -
die menschliche Körpertemperatur. Sie liegt bei 36,4° bis 36,7° C.
Diese Gemeinsamkeit wollen wir zum Anlass nehmen, Projekte und
Veranstaltungen für alle Niedensteinerinnen und Niedensteiner ins Leben
zu rufen. Dabei ist Eines ganz wichtig: Alle sind herzlich willkommen!

Nachstehende Angebote gehören zu 36° - Niedenstein für Alle:

Niedenstein putzt sich - Gemeinsam packen wir`s an
Am Samstag, 02. April 2022, findet von 10:00 bis 12:30 Uhr wieder die Aktion „Niedenstein
putzt sich“ statt. Gemeinsam wollen wir dem „wilden“ Müll im gesamten Stadtgebiet an den
Kragen gehen. Alle Niedensteiner Bürgerinnen und
Bürger sind dazu eingeladen, sich auch unter den am
02. April gültigen Pandemie-Rahmenbedingungen für
die Umwelt und unser Lebensumfeld zu engagieren.
Die Ausgabe von Handschuhen und Müllsäcken
sowie die Entsorgung des Mülls sind durch die Stadt
Niedenstein und den Zweckverband Kommunale
Dienste organisiert. Anmeldungen zur Teilnahme
werden unter Tel. 05624 9993-29 oder
gemeinwesen@niedenstein.de erbeten.

Kuchenverkauf zugunsten der Ukraine
Im Anschluss an „Niedenstein putzt sich“ findet ab 13:00 Uhr ein Benefiz-Kuchenverkauf an
der Gefrieranlage in Niedenstein (neben der Kirche) statt. Der Erlös wird an den
Gudensberger Partnerschaftsverein zur Unterstützung von Menschen in der Ukraine und
ukrainischen Flüchtlingen weitergeleitet. Kuchenspenden werden gerne unter 05624
9993-29 oder 05624 9993-30 bzw. per Mail an gemeinwesen@niedenstein.de angenommen.

Unterstützungsangebote für Flüchtlinge aus der Ukraine
Viele Menschen möchten humanitäre Hilfe leisten. Auf der Internetseite des Schwalm-Eder-
Kreises finden Sie unter „Hilfe für die Ukraine“ eine Übersicht an Informationen und
Unterstützungsmöglichkeiten.
Wer finanzielle Unterstützung leisten möchte, kann dies u.a. gern über den Gudensberger
Partnerschaftsverein tun. Überweisen Sie Ihre Spende unter dem Verwendungszweck
„Ukraine“ an den Gudensberger Partnerschaftsverein e.V., KSK Schwalm-Eder,
IBAN: DE04 5205 2154 0139 0062 25. Über den Partnerschaftsverein wird sichergestellt,
dass Ihre Spende direkt und unmittelbar bei denjenigen ankommt, die dringende
Unterstützung benötigen.



Tag der Nachbarn
Am Freitag, dem 27. Mai 2022 findet wieder
der Tag der Nachbarn statt. Auch in diesem
Jahr wollen wir in Niedenstein wieder die
Nachbarschaft feiern.
Die Stadt Niedenstein und das AWO-
Quartiersbüro Niedenstein rufen daher erneut
gemeinsam alle Niedensteinerinnen und
Niedensteiner auf, am 27. Mai 2022 der
Nachbarin oder dem Nachbarn eine Freude zu
bereiten und somit die Nachbarschaft zu
feiern. Denn gute Nachbarinnen und
Nachbarn sind ein Segen!

Ehrenamtliche Unterstützung für die Jugendarbeit gesucht!
Die Stadtjugendpflege Niedenstein sucht Jugendliche und junge Erwachsene, die Interesse
haben, bei verschiedenen Angeboten, Projekten und Veranstaltungen für Kinder und
Jugendliche zu unterstützen.
Interessierte werden gebeten, sich telefonisch unter 05624 9993-30 oder per Mail an
jugendpflege@niedenstein.de zu melden.

Neues aus Niedenstein abonnieren?
Senden Sie uns eine E-Mail an info@niedenstein.de mit dem Stichwort „Newsabo“ und Sie
erhalten zukünftig den Infoflyer auch per E-Mail. Haben Sie noch Fragen und Anregungen?
Wir freuen uns auf Ihren Anruf, Ihre Nachricht oder Ihren Besuch bei der Stadtverwaltung
Niedenstein!
Telefon: 05624 9993-0, E-Mail: info@niedenstein.de


